FC Lokomotive Leipzig e.V.
Alle Mitglieder
Connewitzer Straße 21
04289 Leipzig

Leipzig, 21. September 2021

Außerordentliche Mitgliederversammlung am 7. Oktober 2021 TOP 3 Diskussion und Beschlussfassung Anträge zur Änderung der Satzung des 1. FC Lokomotive Leipzig e.V.

Sehr geehrte Vereinsmitglieder,

unter Berücksichtigung unserer Vereinssatzung stellt das Präsidium des 1. FC Lokomotive Leipzig e.V. folgenden Antrag auf Änderung der Satzung des 1. FC Lokomotive Leipzig e.V.

## Alt

- § 1 Name, Sitz, Geschäftsjahr
- (1) Der Verein führt den Namen "1. Fußballclub Lokomotive Leipzig e.V." (abgekürzt: 1. FC Lok Leipzig e.V.) und wurde am 10. Dezember 2003 gegründet.

## Neu

- § 1 Name, Sitz, Geschäftsjahr
- (1) Der Verein führt den Namen "1. Fußballclub Lokomotive Leipzig, Verein für Bewegungsspiele e.V." (abgekürzt: 1. FC Lok Leipzig e.V.). Als Gründungstag gilt der 11. November 1893."

## Zur Begründung:

Die Änderung des Gründungsdatums des Vereins in § 1 Abs. 1 der Satzung ist Kern der Verschmelzung von VfB Leipzig e.V. und 1. FC Lokomotive Leipzig e.V. Mit der Änderung des Gründungsdatums wird die historisch ununterbrochen belegbare Traditionslinie des Vereins wieder auf das historische Gründungsdatum, den 11. November 1983 als Tag der Gründung des "Club Sportbrüder", zurückgeführt.

Um einen aussagestarken Hinweis auf die historischen, in erster Linie im VfB Leipzig und seiner herausragenden Historie und Erfolge zu findenden Wurzeln des Vereins zu geben und zugleich den heute etablierten Vereinsnamen "1. FC Lokomotive Leipzig", mit dem sich Mitglieder und Anhänger identifizieren, weiter fortzuführen, wird der offizielle Name des Vereins in seiner vollständigen Fassung (Langfassung) um die Ergänzung "Verein für Bewegungsspiele" erweitert und lautet künftig "1. FC Lokomotive Leipzig, Verein für Bewegungsspiele e. V." Die Ergänzung "Verein für Bewegungsspiele" wird dabei im Regelfall in der mündlichen und schriftlichen Bezeichnung des Vereins nicht oder nur dann genannt, wenn die vollständige Fassung (Langfassung) ausdrücklich verlangt ist (bspw. in amtlichen Dokumenten). Mit der Ergänzung "Verein für Bewegungsspiele" wird auch für Außenstehende, die weder mit der Satzung noch mit der Vereinsgeschichte des 1. FC Lokomotive Leipzig vertraut sind, einfach verständlich gemacht, dass der 1. FC Lokomotive Leipzig und der VfB Leipzig mit der Verschmelzung ein und derselbe Verein sind. Das Logo des 1. FC Lok bleibt unverändert.

Eine ausführliche Begründung erfolgt auf der Mitgliederversammlung.

Thomas Löwe Präsident

Bernd Lang Vizepräsident Stephan Guth Vizepräsident

Torsten Kracht Vizepräsident